

Обращение

« генерального директора — председателя правления ОАО «РЖД»

GRI 2-22



Уважаемые партнеры и коллеги!

2023 год был ярким и запоминающимся для ОАО «РЖД».

Компания с достойными результатами встретила свой 20-летний юбилей и лидирует среди железнодорожных компаний в мире по многим показателям, среди которых безопасность движения, точность движения пассажирских поездов, энергоэффективность грузовых перевозок.

В отчетном году реализована рекордная инвестиционная программа в объеме 1 232,8 млрд руб. Перевозки контейнеров достигли исторического максимума — свыше 7,4 млн ДФЭ. Более чем на четверть увеличился вывоз контейнеров из портов Дальнего Востока. Установлена рекордная отметка суточного пассажиропотока на МЦК — 640,4 тыс. пассажиров. Развивается проект по внедрению технологии квантовых коммуникаций: за год протяженность магистральной сети достигла 3 295 км.



На IV Железнодорожном съезде наши достижения отмечены на самом высоком уровне. Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин вручил коллективу ОАО «РЖД» Почетный знак «За успехи в труде». Эта награда отражает ответственную и профессиональную работу каждого работника Компании, наш общий вклад в развитие отрасли и всей страны, нацеленность на постоянное развитие, цифровизацию и трансформацию управленческих и производственных процессов.

Российские железные дороги — социально ответственный работодатель. Все обязательства по Коллективному договору в отчетном году выполнены в полном объеме.

2023 год объявлен в Компании Годом здоровья. Было проведено 11,8 тыс. мероприятий, посвященных профилактической медицине, психологическому здоровью, здоровому образу жизни и спорту. В них приняли участие не только работники, но и члены их семей,

пенсионеры-железнодорожники, а также жители регионов России — в общей сложности было вовлечено 7,3 млн человек. Среди самых масштабных проектов отчетного года — всероссийская информационно-просветительская акция «Поезд здоровья «Вместе против диабета».

ОАО «РЖД» — единственная российская компания, которая сохранила корпоративную медицину — от простого приема врача до применения самых передовых технологий. Благодаря этому практически у каждого работника есть возможность пройти обследование, диагностику, а при необходимости — лечение, даже если он проживает на удаленной станции.

По всем социальным направлениям мы не проводим разовые акции, а выполняем системную работу и масштабируем мероприятия в соответствии с запросами и приоритетами наших работников. Это позволяет нам оставаться одним из лучших работодателей среди крупнейших ответственных предприятий. Пятый год

подряд мы занимаем второе место в народном рейтинге самых привлекательных работодателей России.

Экологическая ответственность постоянно находится в фокусе нашего внимания. Как национальный железнодорожный перевозчик и владелец железнодорожной инфраструктуры, мы стремимся поддерживать высокий уровень экологической безопасности на всех этапах своей деятельности. Бережное отношение к окружающей среде — важная и неотъемлемая составляющая корпоративной культуры Компании.

В 2023 году в рамках выполнения Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях ОАО «РЖД» первым в стране обезвредило отходы отработанных конденсаторов с трихлорбифенилом (ПХБ) на специализированном полигоне в Саратовской области. Мы продолжаем снижать показатели углеродоемкости деятельности Компании. Во многом этому способствует высокая степень электрификации инфраструктуры ОАО «РЖД». В Холдинге организована комплексная система обращения с отходами с учетом принципов экономики замкнутого цикла и формирования устойчивой экологической культуры.

Уважаемые партнеры и коллеги! В отчетном году ОАО «РЖД» в очередной раз подтвердило, что уверенно следует по пути устойчивого развития. Компания продолжит работу, направленную на достижение стратегических целей в интересах общества и государства.

О. В. Белозёров,

генеральный директор —
председатель правления ОАО «РЖД»